

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.869 Segunda Época Domingo 20 de Mayo de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Verdad y sinceridad

En son de reproche o de censura, expresando la indignación y el enojo unas veces, el desprecio otras, estamos oyendo todos estos días «post» electorales, a personas autorizadas que han ocupado y volverán a ocupar los más altos puestos, frases del tenor de las siguientes:

— Vivimos políticamente bajo un sistema más o menos ficticio, más o menos mentiroso.

— El escudo de los gobernantes debería ser este: sinceridad, probidad. Y es el contrario: disimulo, envilecimiento.

— La obra corruptora tiene siempre un prólogo de grandes ficciones.

— Los llamados avances democráticos lo son realmente, pero en el camino de la hipocresía y en las sendas y vericuetos de la falsedad y del engaño.

— Sería muy fácil el arte del Gobierno, si se redujera a preguntar todas las mañanas de donde sopla el viento para poner en su dirección la quilla; y las velas de la nave gubernativa. Y así la saltan los audaces.

— Cuando los patronos del buque son tan insensatos que prefieren a la navegación por los mares libres y serenos que aquel se pegue a una de las costas, ¿no es natural que encalla, se averie y aun se pierda?

— En un régimen de ficciones, de mentiras, y lo que es más grave, de calumnias, no hay ambiente respirable para los hombres de bien.

— Todo esto y algo más, y con propósitos manifiestamente hostiles hacia cosas y personas se dice estos días; y nosotros respondemos a quienes lo dicen que cuando los hombres se convencen de que en un determinado sistema domina la ficción, rige la mentira y es señora la falsedad, a tal punto que las personas honradas se asfixian en él, lo abandonan más que deprisa y, cumpliendo el deber ciudadano, lo combaten; bien entendido que para mí no es lo mismo régimen que monarquía; que se puede flaquear dura, pero mercedamente, al primero, y defender a la segunda; sino es que, inexorablemente, la defensa de esta requiere el ataque a aquél.

— Ni la corrupción circula libremente, ni la audacia irrumpe en las alturas del Gobierno por su sola eficacia. Los cauces para la primera y las puertas a la segunda se abren por la ilustre piratería política a la vista de todos.

— Cuando hay patrones insensatos que se empeñan en que el buque lleve ciertos derroteros, lo elemental es, que quienes tienen conciencia del peligro, se dan cuenta de la locura y saben que sus advertencias no han de ser escuchadas, dejen la embarcación no bien toque en el primer puerto.

— Y los que observan que con los llamados grandes avances democráticos corresponden los mayores fingimientos, deben declarar públicamente el fracaso de los primeros para no incurrir en complicidad en cuanto a los segundos.

— Si los pueblos han de ser gobernados con la verdad y con la sinceridad, quienes tan sanas aspiraciones y tan salvadores principios proclaman no deberán andar en tratos y contratos con la mentira y con la ficción.

— No tiene derecho a extrañarse de que se gobierne preguntando todas las mañanas de cual cuadrante sopla el aire para poner en la dirección de él la quilla y la vela, los sacerdotes del Dios-Estado que queman el incienso en los altares de esa bella mentira que llaman la divina opinión, ni los que tienen por indiscutible que el mejor piloto es el viento.

— Poco importa que se rectifiquen las malas palabras, si se ratifican las peores obras. Las de estos señores que se las echan de puritanos no alcanzan en los últimos meses ni el volumen de un grano de mijo.

— Los hombres que se dicen de lucha, los temperamentos enérgicos, los que proclaman que hay que cumplir el deber, cueste lo que cueste, no pueden estar políticamente ociosos y haciendo a la insinceridad y al embuste la ofrenda de un silencio que bordea la complicidad; porque ese silencio favorece la corrupción y secunda los planes de la audacia.

— No es lógico tampoco disparar contra la tripulación, señalando su catadura precisamente por ser como es, y reclutada. Más lógico fuera ir, derechamente, contra los armadores del buque. Lo otro es andarse por las ramas.

— Tenemos que reconocer y declarar que hemos alcanzado unos tiempos en los que todo aparece subvertido, falseado, cuando menos fuera de encaje.

— Ya hablamos y escribimos todos como denodados. Ya traemos y llevamos todos en nuestros labios y en nuestros escritos la dulce, la sugestiva palabra libertad.

— Pues bien: hay que ser un poco más serios y reflexivos; un poco más formales y consecuentes con las ideas y con las significaciones.

— Propugnar por un régimen en el cual no hallen dificultades quienes por su virtud y su talento tengan derecho a

subir, debe ser labor de todos; pero no sabemos que haya dejado de constituir doctrinalmente considerado un error y socialmente un tóxico esa democracia igualitaria que es la negación del orden, de la autoridad y de la jerarquía, y para la cual no hay calidades, puesto que le merece igual estimación el grano de arcilla que el gramo de diamante.

— Va siendo ya hora de estrechar un poco las mangas y proceder cual corresponden a los voluntariamente rendidos a la sinceridad y a la verdad!

POR TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

Despacho regio

Madrid, 19-12 noche.
Hoy despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y el ministro de Gracia y Justicia.

Al salir de Palacio los periodistas abordaron al conde de Romanones y éste les manifestó que había sometido a la sanción del Monarca una extensa combinación de canónigos y de magistrados, que la facilitará el lunes próximo.

Los portadores de la Rosa de Oro

Esta mañana estuvieron en Palacio el Nuncio Apostólico, monseñor Tedeschini y los delegados del Padre Santo, que han venido conduciendo la Rosa de Oro, que Su Santidad otorga a doña Victoria.

Fuero recibidos por el Rey. Los Comendadores Pontificios dieron lectura al breve del Papa, concediendo a S. M. la Reina doña Victoria la preciada insignia.

El Nuncio, el marqués de Sachetti y don Eduardo Giobar, Comendadores secretos de Su Santidad, pasaron después a cumplimentar a las Reinas.

El traje de charra

El martes próximo se verificará la entrega a la Reina doña Victoria, del traje de «charra», que los salmantinos regalan por suscripción popular a la Soberana.

CRONICA LOCAL

Con un día entre bochornoso y glacial, pero animado, se despidió la semana de labor. Bien es cierto que el tiempo no debe preocuparnos por lo bochornoso, ni por lo glacial. Otras cosas hay que abochornan más, y conste que no aludimos al estado de suciedad de las calles ni al estado de conservación de los uniformes de los guardias. Y en cuanto a frescura, ahí están para glaciales algunos políticos, que son capaces de congelar hasta el Mediterráneo.

Sintetizando, que ni las nubes que asomaron por el horizonte (que es por donde suelen asomar ordinariamente), ni el viento cálido de Levante que soplaban, fueron óbice para que se registrara la animación propia de estos días de liquidación de la semana de labor, que es una semana de 48 horas. La vida es breve, ¿verdad?

Los que deben pasarse la vida tan ricamente son los ediles con la infima labor que les imponen los deberes del cargo.

Decimos esto porque la desanimación sigue presidiendo las mañanas municipales, y no será (como ayer apuntábamos) por falta de asuntos que acometer.

Tranquilo también discurrir el día gubernativo.

No participarían de la misma tranquilidad los estudiantes (los hombres del mañana) abocados ya a los exámenes de fin de curso. Para ellos fué el día de intensa labor, de impropia tarea. Salud a todos, y mucha suerte.

La Junta provincial del Censo finalizó el despacho de reclamaciones, tal y como previene la ley.

No se alteró la crónica de sucesos, con ninguno emocionante, apuntándose únicamente las cuatro fruslerías de ordinario.

Verificóse por la tarde la visita general de cárceles reglamentaria.

También por la tarde, el Colegio Oficial de Médicos celebró la sesión de clausura del curso científico.

La nota del día fué el anuncio de la próxima llegada de las Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta, de paso para Madrid. Ya tiene asegurado Almería un día de fiesta. No en balde compartieron dichas fuerzas con el Tercio y el Regimiento de la Corona el honor de salvar a Melilla de la hecatombe de Annual.

De esperar es que el Ayuntamiento y las sociedades de recreo organicen algunos agasajos en honor de la bizarra oficialidad que por unas horas permanecerá entre nosotros.

No vaya a reducirse todo a que acuda el Ayuntamiento a recibirlos bajo mazas...

Ha sido nombrado nuevamente segundo jefe de la Administración principal de Correos de Almería, por lo que le felicitamos, el Inspector electo de Córdoba, don Francisco López Felices.

Hoy se posesionará de su cargo.

Han venido: De Fianza, el Inspector provincial de Sanidad don Juan Durich. De Vera, don Rafael Sáez y señora.

De actualidad

La caridad oficial y la caridad cristiana

Siempre hemos confiado muy poco en la eficacia de la caridad oficial. Porque, la caridad, si no es una divina de corazón, no es más que una palabra vacía de sentido. La frialdad de las leyes humanas, inspiradas las más de las veces sólo en un concepto estético de la vida, para ocultar las miserias sociales cuidando que no desentonen del alegre conjunto, no para corregirlas y evitarlas, — y los egoísmos, — tan arraigados hoy en las conciencias, — no pueden crear ni interpretar aquellos impulsos que sólo son capaces de sentir y practicar quienes sienten la fe.

Por esto, las instituciones benéficas oficiales, regidas por elementos oficiales también, están muy lejos de cumplir la misión que se les confiere, puesto que al corazón no se dictan leyes desde la «Gaceta». Y unas veces porque los funcionarios no son aptos para desempeñar el nuevo ministerio que se les encomienda, otras porque sus auxiliares, reclutados entre los elementos políticos, sólo aspiraron al cargo para hacer gala del favor que disfrutaban, cuando no para servirse de él con fines muy diferentes a los que su verdadera misión les obliga, siempre, en fin, por falta de la abnegación necesarios, es lo cierto que estas fundaciones del Estado no aprovechan más que para simular buenos oficios que más tarde se premian con cruces y honores oficiales, y para hacer odiosa, estéril y, a veces contraproducente, la función verdadera de caridad.

Nosotros hemos querido confirmar esta antigua opinión nuestra, y a fe, que bien cumplida obtuvimos la prueba.

Hemos visitado el Asilo de San Ricardo el día antes de su clausura. El encargo de enseñarnos la cárcel, — que este nombre merece, — y es mucho concederle, no el de Asilo, — hubo de abrir una cerradura, correr un cerrojo y descolgar una barra para darnos acceso al local inhumano. En el interior de la mazmorra había cinco personas: un viejo de unos 70 años, un zagalón de 25, idiota y degenerado, dos muchachos de 12 a 14 y un niño de 8. Todos ellos sin otra vestimenta que unas alpargatas, unos calzoncillos y un blusón azul con un leterero bordado en rojo sobre el pecho, con el nombre del Asilo. El ambiente, nauseabundo. El mobiliario, unas camas sin ropas. Sobre el alfeizar de una ventana, con vistas a la cuadrada de una posada, dos platos de hojalata con restos de comida. Y un retrete sucio y maloliente. Tal era el pomposo Asilo de San Ricardo. Enseñanza, instrucción, cuidados, consejos, amor por los asilados? nada de eso había allí.

Con ansias de confinado nos suplicaron todos que les librásemos del martirio. Especialmente el niño de ocho años, de cara simpática e inteligente, un guapo chico en verdad, nos afirmó, muy serio, que él no volvería a hacer nada malo, pero que quería irse con su madre. Le ofrecimos sacarle de allí. Y él, entonces, se empujó sobre las puntas de sus piececillos, levantó en alto los brazos — hasta ceñir el cuello de uno de mis compañeros de visita, — y comenzó a besarme. Salimos contristados. Detrás de nosotros sentimos cerrar de nuevo la puerta y chirriar otra vez la llave, el cerrojo y la barra.

A las veinticuatro horas de esta entrevista, visitamos el Reformatorio. Allí estaban los cinco reclusos del Asilo; pero, ¡qué diferentes! Limpios, aseados, con ropas nuevas; sueltos en el jardín. Terminaban de comerse una paella. Habían jugado al sol y al aire. Sobre sus almas no pesaba el martirio de la reclusión.

El chiquitín ya no quería irse a su casa. Nos dijo que estaba muy contento. Cogido a las faldas de una de las religiosas, apoyaba contra ella su cabecita y la miraba como si fuese a su madre. La religiosa le acariciaba las mejillas y nos aseguró que era un buen chico. La noche antes, al acostarse, le había arrojado con cariño y solicitud de madre verdadera. Le había hecho rezar y ofrecer que sería bueno. Y él lo había prometido de corazón; ¡era él tan bueno!; y se había dormido besándole las manos.

Todos creen que son ya buenos; lo creen de buena fe; y de creerlo a serlo de veras no hay gran distancia. Allí recibirán instrucción, aprenderán un oficio y, sobre todo, tendrán cariño y los consejos que necesitan para ser mañana hombres honrados y de provecho; tendrán madre. Porque las monjas, unas santas mujeres, muy santas, pero mujeres, y quien dice mujer dice madre, no permitirán que esos desgraciados angelitos carezcan de ella mientras estén a su cuidado. Y el que tiene el calor de una madre tiene que ser honrado.

ALFA

En la Catedral

Hoy, domingo de Pentecostés, a las 9 y después de Tercia solemne, nuestro Ilmo. y Rvmo. señor Obispo celebrará Misa de Pontifical asistido por el Excmo. Cabildo Catedral, Beneficiados y Clero de la misma, siendo oficiada por la Capilla de la Catedral.

Predicará el canónigo Magistral Dr. don Francisco Roda Rodríguez, Profesor de Religión del Instituto y Escuelas Normales.

POR TELÉFONO

Disposiciones oficiales

Hoy publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Reformando la construcción del puente de Almadén.

Anunciando para el día 24 las vistas de los expedientes electorales de Torremontalbo, Cuenca, Morabla, Riaño, Muria de Paredes, Tarazona, Ibaña y Puigcerdá.

«El Diario Oficial» del ministerio

de la Guerra, publica una disposición concediendo la Cruz de San Fernando al cabo del regimiento de Extremadura Julio Ará Izquierdo, por méritos contraídos en la defensa de un bloqueo, en el territorio de Melilla.

También publica una circular dictando reglas para llevar a la práctica las especialidades, en los servicios de Sanidad militar, sin perjuicio de los demás servicios.

POR TELÉFONO

FIRMA REGIA

De Guerra

Madrid, 19-12 noche.
Hoy han sido puestos a la firma de don Alfonso los siguientes decretos:

Concediendo la Cruz blanca del Mérito Militar, a los coroneles de artillería retirados don César Español y don Miguel Atilano.

Concediendo terrenos para campo de tiro en Alcalá de Henares.

Idem la Medalla de sufrimientos por la Patria, a un jefe y 5 oficiales, de diferentes armas y cuerpos, heridos en Marruecos.

POR TELÉFONO

VICARIO GENERAL CASTRENSE

Madrid, 19-12 noche.
Entre los decretos del ramo de Guerra puestos hoy a la firma de S. M. figura el relativo al nombramiento de Vicario general Castrense, Patriarca de las Indias, a favor de don Julio de Diego García.

Alcance político

El Consejo se ocupa de la futura crisis y de un duro ataque de los moros

¿Estamos en vísperas de un nuevo Annual político-marroquí?

Crisis y Marruecos

Madrid, 19-12 n.
El Consejo de ministros celebrado hoy se ocupó de la próxima crisis, en toda su extensión.

Además se ocuparon los ministros de un fortísimo combate librado en nuestras posiciones avanzadas, en el que estuvo a punto de ser copada por el enemigo la posición de Tizzi-Asa.

Romanones no recibe a los periodistas

Se ha comentado mucho que el ministro de Gracia y Justicia se negará a recibir a los reporters, al hacerle la visita acostumbrada.

Hablando con el Presidente

Al recibir a los periodistas el Presidente del Consejo les manifestó que se había firmado hoy un decreto, jubilando al ex gobernador de Teruel, señor Calderón y otro aprobando el reglamento provisional del Banco de España.

Añadió que había recibido un cablegrama de Guatemala, participándole que con motivo del cumpleaños del Rey de España se celebró un banquete, al que asistió el Presidente de aquella república y numerosas personalidades indígenas y de la colonia española.

Agrega el despacho que con tal motivo el Presidente de Guatemala firmó un decreto indultando un reo de muerte.

Refiriéndose al momento político, dijo el señor García Prieto, que en los Consejos celebrados recientemente no habían surgido dificultades políticas; pues cuando se tienen que resolver asuntos que afectan al interés del país, se encuentran soluciones de antemano.

Confirmando el Presidente que el conde de Romanones asistirá a la apertura de Cortes como ministro.

La apertura — dijo — tendrá lugar el miércoles próximo a las 4 de la tarde, en el Senado.

Hablando sobre la reunión de Mayorías manifestó que los discursos que se pronunciarán con tal motivo serán breves.

La combinación de gobernadores — agregó — aun no está ultimada. Desde luego que puede afirmarse dentro del período electoral, porque no lo prohíbe la ley.

Visitando a Aiba

Hoy visitaron al ministro de Estado el Nuncio Apostólico y los delegados del Papa, que han traído a Madrid la Rosa de Oro, que el Sumo Pontífice otorga a la Reina Doña Victoria.

Una circular de Hacienda

Por el ministro de Hacienda se ha dictado una circular, dando órdenes a los funcionarios encargados de revisar el avance catastral, a fin de que no tomen por tipo de comparación, para los efectos de fijar la producción, el de las fincas análogas, cuyos propietarios pagan rentas importantes.

La orden tiene por finalidad evitar la falta de equidad al equiparar unas

De paso para Madrid

Los Regulares de Ceuta llegarán el martes

El martes próximo, por la mañana, llegarán a nuestro puerto en el vapor «Vicente Puchol» las fuerzas Regulares Indígenas del grupo de Ceuta, nº 93, que van a Madrid para recibir la Bandera nacional que les ha sido concedida recientemente en premio a su valeroso comportamiento.

Forman la expedición la parte mayor de dichas fuerzas, un tabo de Infantería (compuesto de tres compañías) y un escuadrón de Caballería.

Saldrán de Ceuta, el lunes después del segundo rancho.

Por la noche, probablemente, seguirán para Madrid en un tren militar.

Se les prepara un cariñoso recibimiento.

Fueron dichas fuerzas las que acudieron en auxilio de Melilla, al mando del malogrado teniente coronel González Tablas, en los luctuosos días de Julio de 1921.

El total de fuerzas que desembarcarán en nuestro puerto lo componen: 80 jefes y oficiales, dos contratados, seis suboficiales, 29 sargentos, 60 cabos, 516 soldados indígenas y 149 caballos.

Como la comida que consumen es especial vendrán antes que ellos a Almería, un capitán, un suboficial y doce individuos de tropa para prepararles el rancho.

Manda las fuerzas expedicionarias el teniente coronel don Eliseo Álvarez Arenas.

Consejo de ministros

Esta tarde se celebró Consejo en la Presidencia.

Primero llegó el ministro de la Guerra, seguramente con propósitos de poder entrevistarse con el marqués de Alhucemas, antes de la reunión.

Al ver que no había llegado el Presidente, se mostró contrariado.

El ministro de Marina, anunció que el «Cataluña» realizará un viaje de instrucción, llevando a los alumnos del 1.º y 2.º curso de la Escuela Naval.

El ministro de Gracia y Justicia negó que ocurriera nada en el último Consejo.

Los demás ministros nada dijeron. A las diez y cuarto terminó el Consejo.

Todos los ministros se abstuvieron de hacer manifestaciones.

El señor Alba dijo que había sido largo, por haberse discutido con amplitud los gastos de Marruecos y el plan parlamentario.

Añadió que se habían juramentado para guardar silencio.

El ministro del Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa:

El Consejo aprobó la redacción del Mensaje de la Corona.

Luego tuvo un amplio cambio de impresiones acerca del plan parlamentario que quedó aprobado.

Se examinaron comunicaciones del Alto Comisario, llegándose a un total acuerdo.

Se despacharon expedientes de trámite de varios ministerios.

Ese es el remedio

Comentando la situación de Barcelona el periódico «ABC» dice que es necesario a todo trance abordar la cuestión de la tenencia de armas, para acabar con el espectáculo bochornoso que estamos dando al mundo con los asesinatos sindicalistas.

Lo que dice La Libertad

El periódico de Alba afirma que no es exacto que existan discrepancias entre los ministros de Estado y de la Guerra; si bien es verdad que el señor Alba mantiene el contenido de la declaración ministerial sobre Marruecos y el señor Alcalá Zamora está conforme con los planes propuestos últimamente por el señor Siivela.

Proponiendo otra solución

«El Debate» propone para la solución de los crímenes sindicalistas, la suspensión del Jurado en toda España, aplicándose un procedimiento no expedito de garantías para la delincuencia, pero rápido y secreto.

El Gobierno y las responsabilidades

En el Consejo celebrado hoy se trató del asunto de las responsabilidades. Parece ser que el Gobierno tiene propósito de renunciar al voto particular

que defendió la concentración liberal en las anteriores Cort.

Comentando el libro de Berenguer «El Imparcial» dice que el general Berenguer no podrá destruir nunca el convencimiento de que el desastre fué consecuencia de los errores de la política allí seguida, cuya responsabilidad corresponde a él mismo.

Cuando se planteará la crisis Es probable que la crisis no se plante hasta que se abran las Cortes; pues a pesar de mantener su actitud los señores Alcalá Zamora y Alba, respecto al problema marroquí, el verdadero motivo de la crisis será la discordancia existente en el seno del Gobierno sobre el problema de las responsabilidades.

La discusión de actas Continúa en el Supremo la discusión de las actas protestadas, sin incidentes. Se dice que los distritos correspondientes a las actas anuladas, serán castigados, dejándoles sin representación. Ahora se encuentran en tales condiciones, Toro y Daroca.

En el Mensaje se alude a la reforma del Concordato Se sabe que en el Mensaje de la Corona se alude a la reforma del Concordato; desconociéndose los términos en que se plantea tan trascendental asunto.

POR TELEFONO

BARCELONA

Dos túneles que se hundían

Madrid, 19-12 n. Dicen de Barcelona que en la calle de Balmes se hundió un túnel, del ferrocarril eléctrico de Sarriá. Como consecuencia del accidente resultó un muerto y 3 heridos. En las proximidades de Colblanch, se hundió otro túnel, quedando muerto un hombre y dos mas heridos.

Otro atentado mas

En la calle de San Carlos unos desconocidos dispararon sobre Bernardo Armengol, hiriéndole gravemente. Se dice que el herido perteneció a la banda del barón de Koenig.

Sacrificio de reses

Hoy se ha hecho en el Matadero un sacrificio extraordinario de reses.

Entrega de un legado

En el Ayuntamiento se hizo entrega del legado Massana, de 700 mil pesetas, para diversas obras de arte santuario para la ciudad.

El conflicto de los transportes se agrava

Cada día que transcurre empeora la situación, con motivo de la huelga del ramo de transportes.

La mayoría de las tahonas se hallan sin harinas, por no haber quien las retire del muelle.

En breve se sentirá también la escasez de carbón.

Parece que la autoridad militar ha pedido una relación de los soldados panaderos y choferes de diversas regiones, para llevarlos a Barcelona.

El Gobernador ha citado a la Cámara de la Propiedad, a la Agrícola y otras entidades análogas, para pedirles su cooperación con objeto de solucionar el grave conflicto planteado.

La población por su aspecto de suciedad parece sumida en el mayor abandono.

Detalles del atentado de hoy

Se conocen nuevos detalles del atentado contra Armengol.

Estaba empleada la víctima en el consulado inglés.

Al declarar manifestó que no pertenecía a ningún sindicato. Creía que sus asesinos salieron de una taberna próxima al sitio donde se desarrolló el drama.

La policía en vista de estas manifestaciones del herido ha detenido al tabernero.

Según consta en los archivos de la policía el herido usó en distintas ocasiones de los nombres Julio López y Bartolomé Armengol; pertenecía al Sindicato único de la madera.

A última hora de la noche dejó de existir el herido.

COSAS DE TOROS

Llamas, Pedrucho, Murcia.

Antonio Llamas, Pedro Bassauri «Pedrucho» y Antonio Murcia, matadores contratados para torear en Almería el próximo domingo día 27, torearán hoy en las siguientes plazas:

Antonio Llamas, en Albacete; «Pedrucho», en Sevilla y Antonio Murcia en Madrid (plaza de Tetuán.)

D. DE N.

UN TELEGRAMA

El arte de la «mamparra»

El alcalde ha recibido un telegrama del alto Comisario y diputado a Cortes, don Luis Silveira, participando que, recomendado al ministro de Marina el asunto del arte de la «mamparra», el ministro contesta, como ya dijo al alcalde, que se dirige al Director general de Navegación y Pesca para que proponga la solución que proceda en justicia.

Pronósticos

EL TIEMPO

Para los días que restan del mes actual hace Steijoon los siguientes pronósticos: Del 20 al 21 continuará el equilibrio atmosférico en nuestras regiones, sintiéndose un tanto en las septentrionales los efectos de las depresiones del Archipiélago Inglés y del Mediterráneo superior.

Se perturbará la situación el martes 22 porque se formarán núcleos al S. de la Península. Por el influxo de fuerzas en Galicia y en el SO. y estos elementos se registrarán lluvias y tormentas, principalmente en el NO. y mitad meridional, con vientos de diverso rumbo.

El viernes 23 persistirá el núcleo de fuerzas del SO. y S. de la península, y el de Galicia avanzará hacia el Cantábrico. Ocasionará algunas lluvias y tormentas en Andalucía y Levante, especialmente en las zonas meridionales y en el NO. y N. con vientos variables.

Del 24 al 26 dominará el buen tiempo en nuestro territorio, siendo algo sensible en el NE. el 24 la acción de las bajas presiones que quedarán en el Mediterráneo, y en el SO. el 26, la de una depresión que se señalará en el Atlántico, entre las Azores y Madera.

Del 27 al 28 irá perturbándose cada vez más el estado atmosférico, en la península, particularmente en el NO. y mitad meridional, donde se acusarán algunas lluvias o tormentas debido al avance hacia nosotros de la depresión oceánica indicada.

Las fuerzas del Atlántico invadirán nuestras regiones el martes 29, sintiéndose sus principales núcleos en el NO. y entre el Estrecho y Mar Ibérico. Por la acción combinada de ellas se registrarán lluvias bastante generales y tormentas, con vientos de diverso rumbo.

El miércoles 30 actuarán depresiones en el Mediterráneo y en el NO. de Francia. Estos elementos causarán lluvias y tormentas en la península, principalmente desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Mejorará la situación el jueves 31, por que se alejarán de la península los centros perturbadores mencionados, que solamente influirán un poco en el NE. y NO.

Crónica Judicial

Señalamientos para mañana, lunes, en la Audiencia

Sección primera.—Tribunal del Jurado.—Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre raptor, contra Manuel Pelea.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Escobar.

El mismo Tribunal: Idem sobre robo, contra José Sánchez y otro. Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Escobar.

Sección segunda.—Tribunal de Derecho.—Causa del Juzgado de Cuevas, sobre atentado, contra Juan Navarro Martínez.

Abogado, señor Domínguez; procurador, señor Pérez Manrubia.

Acusación retirada

Ante el Tribunal del Jurado se celebró ayer en la sección primera la vista de una causa seguida en el Juzgado de Almería, sobre robo, contra Santos Grimaldi.

En el acto del juicio el ministerio fiscal retiró la acusación que venía sosteniendo contra el procesado, y en su virtud, la Sala dictó en favor de éste auto de sobreseimiento libre.

Absolución

También ante el Tribunal del Jurado se celebró ayer la vista de una causa seguida en el Juzgado de Almería, contra José Quintana Rivas, sobre raptor.

El veredicto fué de inculpabilidad y en su virtud la Sala absolvió al procesado.

Para sentencia

El Tribunal de Derecho de la sección segunda entendió en una causa seguida en el Juzgado de Vélez-Rubio, sobre publicación clandestina.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

Visita de cárceles

En la forma reglamentaria se verificó ayer, a las tres y media de la tarde, la visita general de cárceles, como vispera de la Pascua de Pentecostés.

Los médicos del Registro civil

El director de los Registros tiene en estudio para someterlos al ministro, unos proyectos referentes a los médicos de Registro civil y a la modificación del real decreto de 12 julio último, que cambia algunos extremos del reglamento de la ley Hipotecaria.

POR TELEFONO

MADRID

En el Ritz

Madrid, 19-12-noche. Hoy se celebró un almuerzo en el Hotel Ritz, ofrecido por la Comisión de la Sociedad la Quinta de la Alianza de Barcelona, que se encuentra en Madrid, a los periodistas de la Corte.

El presidente de dicha institución pronunció un discurso, exponiendo el funcionamiento de aquella entidad y proponiendo la creación de otra análoga en Madrid.

El ministro del Trabajo, le contestó ofreciendo para tal objeto el apoyo del Gobierno.

El Congreso de la edificación

Han sido aprobadas las conclusiones presentadas al Congreso de la edificación.

El lunes se entregarán al Gobierno.

Dos detenidos

Por infundir sospechas han sido detenidos en Villa va dos individuos llamados Canarasa y Perera, a los que se les ocuparon pistolas automáticas.

Uno de ellos se afeitó dejándose patillas, en el indicado publo.

Declararon que venían de Barcelona con dirección a Madrid en busca de trabajo.

Se ha telegrafado a León por si coinciden las señas de ellos con los asesinos del Sr. Regueral.

Otra versión afirma que dichos individuos venían a Madrid para adiestrar a un grupo de pistoleros, los cuales causarían perturbaciones, días antes de celebrarse la vista de la causa por el asesinato del señor Dato.

Jumillano, mejorado

Dentro de la gravedad ha mejorado algo el diestro Jumillano, herido ayer por una bala perdida.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Parte oficial

Madrid, 19-12-noche. El facilitado esta noche en Guerra no acusa novedad en todo el territorio.

No ha dimitido el Gran Visir Dicen de Tetuán que no es exacto que haya dimitido el Gran Visir.

POR TELEFONO

COMBINACION DE PRELADOS

Madrid 19-12-noche. En virtud de la combinación de Prelados firmada hoy por el ministro de Gracia y Justicia se traslada al actual Obispo de Plasencia, que pasa a ocupar la diócesis de Salamanca, y el Prelado de Ciudad Rodrigo que va a desempeñar la diócesis de Tuy.

Ayuntamiento

Orden del día

Para el cabildo de mañana registró el siguiente:

Sobre la mesa.—Escrito del Regidor señor Muñoz Ocaña, renunciando al cargo de vocal de la Junta especial de Abastos.

Provisión de la vacante de vocal de cal de la Junta especial de Abastos, por fallecimiento del señor Mateos.

Moción del Regidor señor Jover sobre levantamiento de un trozo de vía perteneciente a la Compañía de Sierra Alhambilla.

Idem idem sobre construcción, por la Compañía de ferrocarriles Andaluces, de una tapia en el hueco por donde antes circulaba el tren de la vía marítima.

De nuevo despacho.—Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en las cuentas de farmacia del mes de Abril último.

Escrito de la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, solicitando una subvención de 500 pesetas.

Escrito de los vecinos de la calle de Mendez Núñez, solicitando el arreglo de la misma.

Oficios del Director de la Banda de música proponiendo el nombramiento interino de los profesores José Fernández González y Cleto Salazar Martínez.

Oficio del Inspector municipal de Sanidad, sobre los medicamentos necesarios para el funcionamiento del Parque de desinfección.

Dictámenes de la Comisión de Gobierno interior y Secretario del Ayuntamiento en la moción de varios señores Concejales sobre reformas en el Reglamento de las Oficinas.

Oficio del decano de la Beneficencia municipal, denunciando al camillero de la Casa de Socorro, Diego Navarro Fernández, de haberle tratado con formas irrespetuosas.

Providencia del señor Gobernador civil en los recursos interpuestos por la sociedad «Lebón y Compañía» contra los acuerdos del Ayuntamiento de 12 de Diciembre de 1921 y 1.º y 15 de Mayo de 1922.

Cuenta del Arquitecto municipal de 327-70 pesetas por los trabajos invertidos en la cabeza de la Fuente durante los días 12 al 19 del actual.

Varios informes de la Comisión de Ornato.

Resumen de noticias

Para mañana ha sido citada en primera convocatoria la Junta municipal de Asociados. No habrá número, y se reunirá, citada por segunda vez, en la siguiente semana.

El decano de la Beneficencia municipal ha denunciado al camillero de la Casa de Socorro Diego Navarro Hernández, que le insultó al ordenarle que se reintegrara en su cargo.

Doña María Godoy Ramirez ha reclamado contra el padrón de cédulas personales.

La profesora de la escuela de niñas del distrito del Centro, de nueva creación, ha remitido a la Alcaldía un presupuesto de 900 pesetas, importe del material necesario para el funcionamiento de dicha escuela.

Mañana marcha a Marmolejo, desde donde se trasladará a Madrid y Barcelona, en uso de licencia, el secretario del Ayuntamiento don David Estevan.

Don Bartolomé Rodríguez Vivas ha ofrecido al Ayuntamiento para la novillada del 27, cuyos fines son benéficos, localidades por valor de 500 pesetas.

Don José Crespo Brú ha solicitado licencia para trasladar un kiosco del Bulvar a la Plaza de Nicolás Salmerón.

Ayer tarde se reunió la Junta de evaluación de la riqueza para la fijación de cuotas del reparto vecinal, despachando diversas reclamaciones.

POR TELEFONO

La situación en Melilla

Madrid, 19-12 n. Personas llegadas de Melilla aseguran que en los últimos combates sostenidos con el enemigo, murieron 12 soldados indígenas y hubo algunos heridos.

También se añade que un cabo de infantería fué hecho prisionero por los rebeldes, ignorándose su paradero.

Se comenta el estado de agitación del enemigo que se viene observando estos días.

Caballeros de la Inmaculada

Los actos del domingo

La Congregación de Caballeros de la Inmaculada celebrará hoy domingo los actos ordinarios de la Congregación, a la hora de costumbre: Misas a las once; conferencia apologética a las once y media.

Por la tarde, a las siete, según tenemos anunciado, el digno juez del distrito de la Audiencia, don Manuel de la Plaza, dará una conferencia en el salón de la calle de San Pedro, sobre el tema «Problema de la delincuencia infantil».

A este acto pueden asistir señoras y los caballeros que lo deseen, aunque no pertenezcan a la Congregación.

La tarjeta de invitación pueden recogerse en Beloy 3, de diez a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

NOTICIAS

Conferencia de la Edificación

La Sociedad Central de Arquitectos ha nombrado entre sus delegados para tomar parte en las deliberaciones de la Conferencia Nacional de la Edificación, que organizada por el Ministerio del Trabajo se ha de celebrar a últimos del presente mes y primeros del otro, a nuestro paisano el Arquitecto don Gabriel Pradal Gómez. Que sea enhorabuena.

Partido de pelota

Hoy, domingo, a las cinco y media de la tarde, se jugará en el «Frontón Vizcaíno» un magnífico partido de pelota, por los afamados pelotari Casas y Sánchez, contra Felipe y García.

Las madres y nodrizas de enhorabuena

Tienen hoy con que poder criar a sus hijos sanos y robustos, y ella no caer en los estragos que produce la lactancia, con solo tomar a diario «El Tesoro de las Madres» engendrador de leche recalcificante y nutritivo.

Lesionados

En la Casa de Socorro municipal fueron ayer curados:

María Navarro Nieto, de 22 años; de varias erosiones en ambas mejillas y frente, producidas por una mujer que la agredió.

Andrés Fernández Cortés, de 8 años; de la fractura de los huesos, radio y cúbito derechos, de pronóstico reservado. Se la ocasionó al dar una caída casual.

Bernardo Martín González, de 62 años; de una herida incisa en la mano derecha.

Gabriela Martínez Campos, de 50 años; de varias erosiones, por mordedura de perro, en la pierna derecha.

Juan Carmona Requena, de 11 años; de una herida incisa en el pie derecho.

Antonio Pérez Guerrero, de 2 años; de una herida contusa en la región nasal, producida al dar una caída casual.

Julio Usón Iribarne, de 50 años; de una herida contusa en el labio inferior. Se la produjo otro individuo.

Enfermo

Se encuentra ligeramente enfermo el Director de la Escuela de Artes y Oficios, don José Rocafull de Montes.

Celebraremos de todas veras su pronto restablecimiento.

Tiempo y dinero perdido

El que padece de picores y sarna hace uso de otros remedios que no sea el Acarol.

Por desobediencia

En Alhambra ha sido detenido José María Amador Utrera, siendo puesto a disposición del juzgado de Alsodux que lo tenía reclamado por resistencia y desobediencia al guardia municipal Rodrigo Martín Castillo.

Dos detenidos

La Benemérita de Canjáyar ha detenido a Joaquín Sánchez Paz y a Antonio Urrutia Alcalá, los cuales maltrataron en la Ramba de Ohanes a la quincallera ambulante Constantina Cuesta Asensio, que se encontraba pernoctando en dicho sitio en unión de su familia.

Los dos detenidos fueron puestos a disposición del juzgado del partido.

Sostenes para parafes

Razón, Obispo Orberá número 21.

Una denuncia

Angeles Navarro González ha denunciado en la Comisaría que en el Barrio de la Caridad, un automóvil que marchaba con velocidad excesiva, le atropelló una res de cerda de su propiedad, matándola.

La denuncia pasó al juzgado.

Modifiquen la marcha

La Guardia de Seguridad ha denunciado al «auto» número 1.016, de la matrícula

de Murcia, que marchaba por el Paseo del Príncipe, con gran velocidad, constituyendo un peligro para los viandantes.

Los par...

La sección de panaderos del Sindicato del ramo de alimentación, se ha reunido en su domicilio social, nombrando varios cargos de la directiva y una comisión para que se entreviste con los patronos, si éstos lo solicitan, y acuerden las bases y condiciones del trabajo.

Se vende

sin corredores, en 20.500 pesetas, una casa situada en la calle de Méndez Núñez, número, 6. Darán razón, don José Martínez Campos, Corredor del Banco de España.

Al Comercio

Se admiten persianas o cortinas con anuncios gratis por tres años para la terraza de la «Estancia Veraniega San Miguel», sita en la playa del Tagarate.—Tamaño de cada persiana o cortina 3 metros de ancho por 2,60 metros de alto.

Para contratación y detalles diríjase al propietario del edificio, don Miguel Naveros Burgos.—Calle General Sotomayor, número 9.

Multa gubernativa

El Gobernador civil ha multado en 250 pesetas, por usar armas prohibidas, al vecino de Cantoria, Sebastián Cortés Aguilera.

Expropiación

Declarada de necesidad la expropiación forzosa de fincas en el término de Adra, para la construcción de las obras del trozo primero de la carretera de Níjar a Ventallana, los interesados en la misma deben comparecer ante el alcalde de Níjar y designar los peritos que hayan de representarles en dicho acto.

Posesión

Después de disfrutar la licencia que le fué concedida, se ha posesionado de su cargo el Cabo de Seguridad don Julio Vilar.

Tarifas modificadas

La «Gaceta» publica un Real decreto del ministerio de Hacienda disponiendo que las tarifas establecidas por el de 2 de septiembre de 1922 queden modificadas, respecto del embarque y desembarque de viajeros por mar, en la forma que al efecto se menciona.

Las fábricas de conservas

Se ha publicado en la «Gaceta» una Real orden de Gobernación ordenando a los gobernadores civiles y alcaldes ejercer la más intensa vigilancia en las fábricas de conservas, al objeto de evitar el empleo de envases usados.

Movimiento carcelario

Ayer fueron puestos en libertad Santos Grimaldi Sofio y Antonio García Manzano.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 48 hombres y cuatro mujeres.

Consulta médica

El médico de la Beneficencia municipal don Juan Martínez Sicilia trasladará su domicilio y consultorio de la Plaza de Santo Domingo, 5, a la calle de San Francisco, número 7 (hoy calle de José Jiménez Ramírez), donde quedará establecido a partir del primero de Junio.

Distribución de premios

Hoy, a las 12, y en el Teatro Variedades, se celebrará la distribución de premios que hacen a los asociados de sus Centros las Damas Catequistas y Junta de Señoras para el mejoramiento moral y material de la clase obrera.

El acto, que como todos los organizados por las beneméritas Damas Catequistas, promete ser muy solemne, se hará con el siguiente programa:

- 1.º—Discurso por la niña Anuncia Pérez.
2.º—Saludo (coro general)
3.º—El dudo (Monólogo) por la niña Natalia Romero.
4.º—Intermedio de piano, por distinguidas Señoritas.
5.º—Poema en dos cartas.—La primera interpretada por la niña Paquita Valverde.—La segunda por el obrero Francisco López.
6.º—A la bandera (coro general.)
7.º—Un sueño (poesía) por la niña Marichu Moscardó.
8.º—La Virgen del Pilar (Cuadro.)

Varios acuerdos

JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO

En su sesión de ayer acordó la Junta provincial del Censo, constituida bajo la presidencia del señor Merino, desestimar varias reclamaciones del pueblo de Cantoria, por falta de documentos que les justifican.

Acordó, en fin, la Junta conminar con multas a los presidentes de las Juntas locales del Censo electoral que no han devuelto las listas que les remitió, a sección de Estadística, ni han cumplimentado las demás órdenes que recibieron.



Vapores Correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO

FORMOSA

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1923, para Rio de Janeiro y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: Un entero 427-50 pesetas incluido impuestos. Un medio 225

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comita a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Bondesard del Puerto de 75.—ALMERIA y Corina del Muelle, 21 y 23. MALAGA.

Remitido

Sobre una información

Almería 19 de Mayo de 1923. Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: En el periódico local "Diario de Almería" del día 17 del actual, apareció un suelto de información errónea, en el cual se me injuriaba, con el título "Otro matutero".

Le dá las gracias más expresivas su s. s. q. e. s. m. ENRIQUE MOTA ARCOS.

Sr. Director del "Diario de Almería". Muy señor mío: En el número de hoy del periódico de su digna dirección, aparece en primera plana, un suelto con el epígrafe "Otro matutero", en el cual se me alude y se me ofende, suponiéndome autor de un hecho completamente inexacto.

En efecto, entregué el talón a mi hijo, para que recogiera la caja de la estación, dándole el dinero para que pagara los derechos de arbitrios, acto que presencié don Eudoxio Santaolalla que se encontraba en mi establecimiento.

Regresé mi citado hijo diciéndome: que la caja de chorizos había sido decomisada por que alegaba el personal del arriendo de arbitrios que en el talón y documentos del ferrocarril expresaban que el contenido de la caja era pimientos.

Ignoro el fundamento del error cometido en la designación de la mercancía, en la estación de Salamanca que es la de origen. Para evacuar el encargo, tenía que atemperarme a la carta del señor Godoy, que hablaba de 17 kilogramos de "chorizos", y esta fue la instrucción que di a mi hijo, para el pago de los derechos, pues el talón escrito de lápiz aparecía ilegible.

Siento lo ocurrido principalmente por mi amigo señor Godoy, pues el público almeriense me conoce y sabe que soy incapaz de faltar a la verdad, ni de infringir leyes ni reglamentos, dedicándome a operaciones ilícitas.

De usted affmo. s. s. ENRIQUE MOTA ARCOS.



EMBELLECEER REJUVENECER

Este milagro lo realiza la Crema Tokalón

Se explica fácilmente el hecho, y toda mujer puede darse cuenta que, después de todo, no se trata de ningún milagro: el resultado se obtiene por vía de endosmosis; fenómeno físico bien conocido. En efecto, los valiosos alimentos dérmicos que entran en la composición de la Crema Tokalón son realmente absorbidos por los poros de la piel, nutriendola y tonificándola para infundirle nueva vida.

Da esta manera, la Crema Tokalón presta a la epidermis una sorprendente apariencia de juventud; quita las arrugas, pata de gallo y demás huellas de la edad, y al dar rigidez a los músculos flojos y relajados tiende a hacer desaparecer la piel colgante. Desde las primeras aplicaciones notará que su piel se ha vuelto más suave y lisa y su cutis más blanco; pronto quedará maravillado al ver que la Crema Tokalón la embellece y rejuvenece de un modo admirable.

No le cuesta nada hacer un ensayo con Crema Tokalón, puesto que esta cremosa vende con la garantía formal de devolver el precio de compra a la primera indicación, si no se obtienen resultados satisfactorios con su empleo. Un certificado de garantía acompaña cada bote a este efecto.

La Crema Tokalón se vende en R. González F. de Plaza, Salmorón 3.-Drogueña Universal, Ricardos 3. Julio Fernández Pérez, Puerta Purchena, Federico Larros, Paseo del Príncipe 27.

NOTA: Una de las mayores ventajas de la Crema Tokalón es que no deja señal alguna reluciente y permite que los polvos se adhieran de una manera perfecta; además, no ocasiona jamás la salida de vello y no irrita la epidermis por delicada que sea.

Recibirá usted gratuitamente un bote de muestra de Crema Tokalón mandando 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo y demás, a los Laboratorios Viflas, 71 Claris, Barcelona, agente de la Crema Tokalón para España.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, DOMINGO. - Pentecostés. - Santos Bernardino de Siena; Basilio, vg., Baudelio, Aquila, mrs., Plautilla, Teodoro, Anastasio, Austregisilo, obs., Alejandro, Asterio, mrs.

La Misa y el Oficio divino son del Domingo de Pentecostés con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, LUNES. - Santos Scauciano, Sinesio, Teopompo, Nicóstrata.

to y Antiocho, Timoteo, Polio, Eutiquio, etc., mrs.; B. Andrés Bobola, S. J., m.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria II de la infraoctava con rito doble de primera clase y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. - Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana en el mismo Templo. HORAS DE LAS MISAS REZADAS EN LOS DIAS FESTIVOS. - A las 5, en Santo Domingo; a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital; a las 6 en San Sebastián, Sagrado Corazón y Santo Domingo; a las 6 y cuarto, en la Compañía de María; a las 6 y media en Santa Clara y Santo Domingo; a las 7 menos cuarto en la Capilla del Servicio doméstico; a las 7 en las Puras, San Sebastián, Santiago, Sagrado Corazón y Santo Domingo; en la Catedral a las 7 y 7 y media; en Santo Domingo, San Sebastián, Santiago, San Pedro y Catedral, Sagrado Corazón, Santo Domingo, Hospital, la Compañía de María y San Antón a las 8; a las 8 y media en el Sagrado Corazón, la Catedral y Santo Domingo; a las 9, en Santo Domingo y el Sagrado Corazón; a las 10, en San Pedro y Santo Domingo; a las 11, en San Sebastián, Santiago, San Pedro, Sagrado Corazón; a las 12 en San Pedro y Santo Domingo; a la 1 en San Pedro.

EN LA CATEDRAL. - A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMÁN. Hoy se celebrarán los cultos mensuales que en unión de los cultos que se consagran a Santa Rita.

NOVENA A SAN ISIDORO, OBISPO Y MARTIR, PATRÓN DE ALMERIA Y SU DIOCESIS. En la Catedral desde el 16 al 24 ambos inclusive, celebrándose Misa rezada en el altar de la Capilla dedicada al Santo en la Catedral, a las 7 y media, y después se hace el ejercicio correspondiente.

TRIDUO SOLEMNE. - La Asociación de Santa Rita de Casia le consagran en Santo Domingo durante los días 20, 21 y 22 con los cultos siguientes:

Orden de los cultos: Días 20 y 21. A las 8 de la mañana: Misa cantada y Comunión General.

A las 6 y media de la tarde: Rosario con Letanía cantada, Ejercicio del Triduo, Gozos a la Santa, Sermón, Salve y Reserva. Predicará los tres días el M. R. P. Prior Fr. Tomás Alonso, O. P.

Día 22. - Fiesta de Santa Rita. A las 8 de la mañana: Misa de Comunión, celebrada por el Ilmo. y Rvdo. señor Obispo en la que se repartirán Recordatorios de la Santa.

A las 10: Misa solemne con Panegirico. A las 6 y media de la tarde, como los días anteriores.

Después de la Salve: Procesión con el Santísimo, Bendición y Reserva, oficiando de Pontifical el Ilmo. señor Obispo.

Notas. - 1.ª Durante los días del Triduo está en esta Iglesia el Jubileo Circular.

2.ª Todos los días después de los cultos de la tarde se dará a besar la Reliquia de la Santa.

3.ª El Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a estos cultos.

4.ª La parte musical a cargo de la Capilla de la Catedral.

MES DE LAS FLORES. - Continúan celebrándose con el esplendor de costumbre en las Iglesias siguientes:

En el Sagrado Corazón se leerá el ejercicio en las Misas de 6 y 9 y media y en las Puras al final de la Misa Conventual.

En San Sebastián, Compañía de María y San Pedro, a las 7 y 7 y media y a las 8 y media respectivamente se dirá Misa en el altar de la Purísima, Santo Rosario y ejercicio. Los domingos y días festivos se celebrarán los ejercicios por la tarde, a las 6 en la de San Sebastián, y a las 7 y media en la de San Pedro, con exposición de Su Divina Majestad, cánticos y plática en la primera por el canónigo Pontificio don Pio Navarro, Cura en Comisión de la Parroquia.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media, Misa de Comunión general para las Hijas de María, con acompañamiento de armonium, siendo los días 10 y 27 los designados para admitir las nuevas Congregantes.

Por la tarde, a las 5 menos cuarto, en la Compañía de María, a las 6 en el Sagrado Corazón y el Sagrario, y a las 7 en Santa Clara, Santo Domingo y el Hospital, Santo Rosario, ejercicio y cánticos, predicando los jueves y domingos en la Compañía de María un Rvdo. Padre Jesuita.

En el Sagrado Corazón de Jesús todos los días en los ejercicios de la tarde habrá exposición de Su Divina Majestad, Estación, plática por el Padre Director, cánticos por el Coro de la Congregación, Bendición y Reserva, debiendo asistir con sus escapularios las Hijas de María.

SANTO ROSARIO. - En todas las Parroquias a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con Salve y despedida cantadas.

EN TODAS LAS PARROQUIAS. - Misa conventual a las 9, con explicación de Evangelio.

Será muy laudable que todos los fieles oyesen esta Misa los domingos y días festivos en la Parroquia respectiva.

MINERÍA

Registro

Don Rufino Duque García, vecino de Madrid, ha solicitado la propiedad de mil pertenencias de mineral de petróleo, con el nombre de "La Torre Alta", número 33.378, en los términos de Almería y Níjar.

Registros admitidos

Con fecha 14 de Mayo se ha decretado la admisión de los siguientes registros mineros: "San Felipe", número 35.252, de don Felipe Castillo Almansa, en el término de Gádor; "San Guillermo", número 35.954, de don Antonio Ledesma Hernández, en el término de Níjar; "San Juan de Clemente", número 35.853, de don Antonio de Clemente, en el término de Níjar; "San José de Clemente", número 35.356 y "San José de Clemente", número 35.357, de don Francisco Clemente Baeza, en el término de Níjar; "San Antonio y Nueva España", número 35.863, de don Antonio González Egea, en los términos de Tabernas, Lucainena, Turrillas y Tahal; y "Manolo", número 35.807, de don Manuel Linares González, en el de Almería.

Sociedad Constructora y Propietaria del Teatro de Cervantes

Convocatoria

Los señores accionistas de esta Sociedad se servirán asistir al domicilio social a las dieciséis horas (cuatro tarde) del domingo veinte actual para celebrar Junta general extraordinaria al objeto de renovar los cargos vacantes en el Consejo de Administración.

Almería 15 de Mayo de 1923. El Secretario FRANCISCO GIMÉNEZ

BAZAR HISPANO COMERCIAL

Paseo del Príncipe 36 al lado del Café Colón

Esta casa es la que mas ventas ofrece a su numerosa clientela, debido a las muchas existencias con que cuenta, de todas clases de muebles, de arte gusto, y sólida construcción.

Precios y condiciones ventajosas. Se hacen proyectos y presupuesto. TALLERES, CONDE OFALIA 18.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los siguientes señores, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón. - Don Juan Byó, de Cartagena; don Julio Pérez, de Baza.

Hotel Continental. - Don Julio Quesada de Roquetas; don Juan Piró, de Valencia y don Diego M. Sánchez, de Huércal-Overa.

H. Inglés. - Don Esteban Dorremonchea, de Madrid; don Pedro Torres y don Antonio Sánchez, de Oñate del Río.

H. Comercio. - Don Miguel Company, de Píñana; don Fernando Fornovi, de Turrillas.

H. Central. - Don L. Rellino y don Miguel Castillo, de Berja.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS Vapor español "Carolina E. de Pérez", procedente de Civitavecchia, en lastre.

- Idem idem "Cabo Corona", procedente de Málaga, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español "Cabo Corona", para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

- Land español "Pepita Alfajar", para Larache, con esparto.

NOTICIAS MILITARES

Visita de cárceles

Como habíamos anunciado, el Gobernador militar de la plaza, señor Mario, verificó, ayer mañana, sin novedad, la visita general de cárceles reglamentaria.

Juicio contradictorio

Se ha mandado abrir juicio contradictorio para conceder la Cruz Laureada de San Fernando al teniente del Regimiento de Melilla, hoy del de la Corona, don Felipe Cassinello López, por su comportamiento al ocurrir la catástrofe de Annual.

La Medalla militar

Según noticias de Melilla, se ha concedido la Medalla Militar al cabo del regimiento de la Corona Roque Tamayo y soldados de dicho Cuerpo Diego Rodríguez, Antonio García, Manuel Recto y Manuel Rubio.

Licencias

Se ha dispuesto que la Real orden circular de 15 de febrero de 1915 se amplíe en el sentido de que el plazo máximo de cuatro meses que a la duración de las licencias por enfermo, puede concederse a los generales, jefes y oficiales que se ocasionen lesiones en actos de servicio ordinario de campaña, se haga extensivo al personal de iguales categorías, ex prisioneros de Aydr (Melilla).

Poseción

Se ha posesionado interinamente del mando del Gobierno militar de Badajoz el general don Alfredo Martínez Peraita, nuestro distinguido paisano.

De Correos

Funcionarios reingresados Terminado el periodo electoral, se han firmado las oportunas ordenes para el reingreso de diez y siete funcionarios del Cuerpo de Correos separados del servicio desde la huelga de agosto último.

Además se ha dispuesto que se restituyan a sus puestos treinta y dos oficiales terceros que fueron baja en el Cuerpo para cumplir sus deberes militares.

Correo para América

La dirección de Correos y Telégrafos ha publicado el cuadro indicador de las fechas en que la Estafeta de Cambio de Madrid debe expedir despachos de correspondencias a las Repúblicas americanas, durante los meses de Mayo y Junio de 1923.

Lo reproduce la prensa de Madrid. De dicho cuadro indicador nos remite un ejemplar, que le agradecemos, el administrador principal de Almería, señor Juárez.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

Franco Española de Navegación (S. A.)



Nuevo y rápido servicio semanal con salida todos los Domingos para Alicante, Barcelona y Marsella y los miércoles para Motril, Málaga, Cádiz y Huelva por los magníficos vapores.

AMPURDAN, RITA, TRINI, TIRSO Y RAMÓN

Para pasajes fletes y demás informes su Consignatario Alfredo Rodríguez, GERONA, 5

Materiales para construcción

Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas Ferretería en general

CASA FERRERA Martínez Campos 17 y 19

UNDERWOOD EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS



Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

C.M. GUILLERMO TRUNIGER SA Apartado 298. Barcelona. 50.000 referencias en España

SUCURSAL EN MALAGA: SALVADOR SOLER, 60

SERRIN DE CORCHO

Para precios e informes

M. Berjón. - Bulevar, 59.

Sulfato de cobre

Garantizado inglés 99 O/10

AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS ALMERIA

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas. - Hijo de Piedad (Casa fundada en 1890) Plaza de Canalejas (antes Flo es) Pan dormido de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardientes y magdalenas. Riquísimo bote de Amsterdam. Desconfiese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

CONSULTORIO DE LA Divina Infantita

DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUJIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ. RAYOS X. ELECTROTHERAPIA. DIATERMIA. Consultas de tres a cinco. Granada 27 (Almería)

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Bulevar del Príncipe 83

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5. Boulevard del Príncipe, 79. Príncipe

A. Ramirez Sanchez

MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS PRINCIPLE, 45 HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 2 a 5 GERONA 10. ALMERIA

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS Y VIAS URINARIAS CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5 Navarro Rodrigo 22.

VIAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balduino Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Fulgido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera. Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

J. Martínez Sicilia

de la Beneficencia municipal Especialista en enfermedades de la Infancia. Horas de consulta de tres a cinco PLAZA DE SANTO DOMINGO, 5



POLVOS ANTISEPTICOS CALBER
No tienen rival para los escocidos de los riñones para los cultos más delicados y son incomparables para el baño.

JABON CALBER
Luzísimo balsámico y refrescante.

DERMA CALBER (en tubos)
Maravillosa preparación antiséptica para los labios, las manos y el cutis áspero.

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

PERFUMERIA
del Instituto Español de Sevilla
Laboratorio Químico Farmacéutico. Director don Juan M. Moreno Rodríguez

COLONIA ESTILO	INGLÉS	35 GRADOS ALCOHOL	PTAS. 2 LITRO
"	ALEMANA	50	3
"	RUSA	65	4
"	MARIA FARINA	75	6
"	AMBARADA	75	5
RON QUINA	CRUSELLAS	35	2
"	"	50	3

Esencia concentración Triple para el pañuelo a 0.75 pesetas la onza
EN LOS PERFUMES ACACIA, ROSA, VIOLETA, JAZMIN, FLORES DE VALENCIA
HELIOTROPO, TROBOL, HENO, LILAS, CHIPRE, POMPEIA
Lociones en los mismos perfumes a 6 pesetas litro

DEPOSITO EN ALMERIA
Perfumería "Venus" Puerta de Purchena, 4



C.ª Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para New-York, Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Mayo el vapor

P. de Satrústegui

Dicho vapor admite carga y pasaje para los mencionados puntos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo de Gonosán, Sandalot etc.», mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiadse de imitaciones: ALMERÍA, J. VIVAS PÉREZ.-Pedid Sándalo Pizá

SULFATO DE COBRE

Garantizado inglés 98,99 0,0

Acaba de llegar una partida

DIRIGIRSE A

Symington Hermanos y Comp.

FÁBRICA DE ESPARTO

Calle Abellán, núm. 1

ALMERIA

Contrate sus seguros

con

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Capital social desembolsado	Plas.	12 000 000,—
Reservas en 31 Diciembre 1921	"	34.946.522,42
Primas anuales a cobrar	"	111.987.452,13

ESTA COMPAÑÍA NACIONAL, CONTRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDAD CIVIL Y MARÍTIMOS (CASCO Y MERCANCÍAS)

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

Salvador Romero e Hijo

Paseo del Príncipe, núm. 10

ALBERTO NOGUERA

SARNA

MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA
En esta casa se vende el barril de Oporto marca «SALORT» que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.
SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 2ª. Teléfono núm. 378.
Dirección telegráfica: AREUSON

Garantizada curación con pomada BARACHOL, sin baño ni desinfección de ropa. Basta aplicarla en las manos para curar TODO EL CUERPO. De venta en estas farmacias Central y «El Globo».

ACHICORIA

LA MEJOR QUE SE

FABRICA EN ESPAÑA

ES LA DE

SANTOS GÓMEZ

Pedid muestras y precios

A JOAQUIN LÓPEZ RODRIGUEZ
Granada 26.-Almería

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **DR. VALLEY**
Usadlas por higiene y para evitar contagios.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de pino marítimo, Mentol, Guayaquil y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, cincuenta céntimos

Depositario en Almería: Farmacia de Vivas Pérez



¿Lo ignora usted quizás?

CALLOS y **DUREZAS** se curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS. 75 céntimos cajita.
Depositario: Vivas Pérez.

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7...Sebastián Pérez...7

Precios de los artículos recibidos para la presente temporada

LOS SÁBADOS

Venta de retales

Calcetines Caballero	desde	pesetas	0.50
Medias de seda con costura para señora	"	"	1.90
Calcetines seda para caballero	"	"	3
Corte traje todo lana	"	"	30
" mezcla	"	"	18
Trajecitos de punto para niños	"	"	5
Batistas estampadas	"	"	1.80
Voal color liso extranjero 70 cm.	"	"	1.50
Hoianda 80 cm.	"	"	1.10
Vichys y Mallorcas	"	"	0.90
Mantas de lana "Militar"	"	"	11
Colechas crochet	"	"	9
Camisetas crudas para caballero	"	"	1.75
Percalles camisas para caballero	"	"	1.10

Gran rebaja de precios en los artículos de invierno por final de temporada

Esta ca a recuerda a sus compradores que continua concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido al día 11 del mes pasado.